

雨季“三防”工作中,那些忙碌的身影

编者按:从开展应急演练,提升应急处置能力,到实施动态检查,确保隐患排查无死角;从清挖沟渠,保证疏水畅通,到配备防汛物资,防患于未然……当下,气象灾害预警还未解除,汾西矿业各单位深入开展雨季“三防”工作,不断提升重大灾害治理水平,确保矿井安全生产。



柳湾煤矿

以“演”筑“防”保平安

汾西矿业讯 “刚刚接到老窑水泵房紧急来电,昨晚强降雨导致井下水位增长过快,要求及时抽水,不得耽误。”

“立即启动应急预案,通知矿井水处理站各站点工作人员随时待命……”这是柳湾煤矿应急演练的一幕。为提升突发事件应急处置能力,该矿开展了预防井下水位超出安全水位线造成井水外溢污染环境的重大事故应急演练。

此次演练在老窑水泵房内进行,主要模拟强降雨导致井下积水量大,一台水泵无法完成长时间、超负荷的抽水任务,矿井水有外溢风险。演练中,现场工作人员发现泵房水位表增长过快,打开吸水井盖察看井内水位情况后,将上述情

况立即上报。按照“确保人身安全的前提下,预防水位超出安全线”的要求,机修组成员和水暖队人员携带备用水泵到达老窑水泵房吸水井井口。确认安全防护装备完好后,演练人员立即进入井内检查原有水泵运行情况。电话确认矿井水处理站内集水池容量充足、站点内药剂剂量充足、压滤车间刮吸泥机状态良好且运行正常后,演练人员安装备用水泵,再三确认两台水泵工作正常后离开井内。水暖队人员还检查了井口输送水管路是否有腐蚀松动情况,随时准备增设、更换管路并拉设警戒线。最后,工作人员查看水位表,待水位降至安全水位线以下后宣布演练结束。(梁钊)

正晖公司正佳煤业

防汛演练在行动

汾西矿业讯 为进一步提升矿井应急处置综合实战能力,提高全员应对自然灾害等突发事件的应变能力、控制能力、协作能力,保障人员及财产安全,近日,正晖公司正佳煤业组织开展了防汛应急演练活动。

此次应急演练场景为受强降雨影响,副斜井井口水位高涨,直接威胁到矿井安全生产。上午9点,调度信息中心接到地面巡查人员报告险情隐患后,立即成立应急救援指挥部并启动防汛抢险突发事件应急预案。指挥部迅速反应,立即集结防汛应急队伍。应急队伍快速响应总指挥口令,第一时间开展抢险工作,利用铁锹、沙子、

沙袋等防汛应急物品,火速在副斜井口搭垒形成一道防水墙,对涌入井口的雨水进行拦截引流。同时对低洼处积水进行排水作业,直至险情排除、警报解除。

整个应急演练历时2个小时,抢险人员分工有序、协同合作,各项演练内容顺利完成,达到了预期效果。演练结束后,该公司“三防”领导组及时召集本次防汛应急救援演练成员进行了总结,认真剖析演练成功之处及不足,提出了快速抢险救援的改进措施,为今后自然灾害应急处置实战积累了宝贵经验。

(岳帅 李志超)

营运分公司

筑牢汛期安全堤



安全是发展的前提,发展是安全的保障。安全没有保障,企业就没有根基。作为地面后勤单位,我们必须牢固树立“地面安全与井下安全同等重要”的理念,全力以赴抓好“三大举措”,履职尽责坚决打赢“三大战役”。

强化安全教育。今年全国“安全生产月”的活动主题是“人人讲安全、个个会应急”,这

汾西矿业讯 随着强降雨季节的来临,营运分公司强化防汛宣传培训,推进隐患排查治理,扎实做好雨季“三防”工作,确保安全度汛。

该公司广泛宣传普及有关大风、雷电、暴雨等应急安全知识,组织岗位人员认真学习,进一步提升全员抗灾减灾救灾能力。同时,该公司开展安全隐患大排查。排查范围包括排洪沟渠是否畅通、线路两旁山体 and 护坡是否有松动现象、机电设备运行是否完好等,严防安全事故和各类灾害发生,以强有力的举措确保各集发运站平安度汛。

(耿婕 李雪)

曙光煤矿

打响雨季“三防”战

汾西矿业讯 近日,曙光煤矿在全矿范围内开展拉网式雨季“三防”隐患排查治理工作。检查组对关家口工业广场、洗煤厂、物资供应中心等地进行了现场检查,重点对挡墙护坡、排洪沟淤积、应急物资储备情况等进行了详细排查,现场分析存在的防汛问题和隐患并进行“四定”。各相关部门立即整改,全力消除安全隐患。

今年以来,该矿认真抓好雨季“三防”工作,采取多项措施早部署、早安排,提前组织职工清挖排水渠并完善防洪设施,确保排洪沟雨季排水畅

通。严格落实24小时不间断调度值班、应急值守制度和“雨前检查、雨中巡查、雨后排查”制度。积极开展防汛应急演练,加强现场安全管理工作,进一步提升矿井应急处置能力。同时,该矿对各供电系统主要设备、避雷设施、排洪水渠、主副井口防洪沙袋储备等进行全覆盖检查,及时消除安全隐患。在保证应急物资种类齐全、数量充足的基础上,对应急物资严格执行专人看管、专人发放、专物专用,全力筑牢矿井雨季“三防”安全防线。

(闫建伟)

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

事故教训,举一反三,全面加强人员密集场所、消防安全、有限空间作业、动火作业等重点领域的巡查力度,强化职工行为治理,确保干部职工在岗在位在状态。针对有些部门存在着上面要求抓什么就抓什么、上面抓一阵就紧一阵的问题,我们要坚持当下改和长久立相结合,把排查整治融入日常、做

履职尽责 坚决打赢“三大战役”

生活服务公司党委副书记 经理 刘凤伟

一主题就是要让安全生产理念成为全民共识,提升全民自救互救能力。针对公司在安全培训中存在的职工认识不充分、培训效果不佳等问题,下一步我们将按照“谁起草、谁解读、谁宣传、谁培训”的原则,对上级制定下发的相关制度及岗位操作规程,在印发后及时做好解读、宣传和培训工作,并采取考试、现场实操抽查等方式检验培训成果,真正把安全文化理念渗透到每名干部职工的思想意识和操作行为上。

强化现场管理。我们要结合当前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,深刻汲取同行业

在经常,着力从根本上消除事故隐患、解决问题。

强化责任落实。干部作风是干好一切工作的前提和保障。针对当前干部队伍中存在失之于宽、失之于软的情况,公司将加大安全责任落实考核权重,引导各级干部发挥表率作用,以过硬的作风,抓现场、抓过程、抓达标,对责任落实不到位、工作开展不到位人员一律从严问责。同时,进一步树牢“员工直接参与是搞好工作的关键”理念,充分激励和挖掘基层职工的主观能动性,使全员、全过程、全方位直接参与到反“三违”活动中来,确保上级各项要求部署都能水流到头、落实到位。

(上接第一版)

布其位,谋全局,必须深刻领悟“六点启示”。回首过去的发展历程,党委书记、董事长要王伟总结提炼出“六点启示”:一是始终坚持党对国有企业的绝对领导,是推动企业实现高质量发展的根本保证;二是始终坚持红线意识、底线思维,是推动企业实现高质量发展的基础和前提;三是始终坚持改革变革,是推动企业实现高质量发展的关键一招;四是始终坚持科技创新,是推动企业实现高质量发展的第一动力;五是始终坚持发展依靠职工、发展为了职工,是推动企业实现高质量发展的出发点和落脚点;六是始终坚持树正气、敢斗争、抓落实,是推动企业实现高质量发展的有效途径。“六点启示”源自奋斗、体现精神、代表品质,是源自奋斗拼搏实践凝练的集体智慧结晶,是面对困难挫折踔厉奋发勇往无前的宝贵精神财富,是企业改革变革乘势而上奋楫笃行的发展动力。“六点启示”必将为汾西矿业早日实现“建设山西焦煤标杆企业”奋斗目标提供助力,为

实现产业转型、数字转型“两个转型”加速引擎,引领企业实现高质量发展。

布其位,谋全局,必须凝心聚力,在“六个方面的更大进步”上狠抓落实。“六个方面的更大进步”为下半年工作指明了方向、理清了思路、统一了路径、鼓舞了干劲、坚定了信心。抓落实要统一思想深挖潜力推动企业发展;抓落实要坚持问题导向精准赋能解决发展难题;抓落实要履职尽责攻坚克难勇挑重任;抓落实要转变作风真抓实干为企业建新功。要将全体汾西人的力量集中到干事创业、推动企业高质量发展进程上来。

新时代呼唤新担当,新征程要有新作为。全体汾西人必将以狠抓落实、真抓实干的信心,以必胜的决心坚决打赢打赢下半年攻坚战,确保全年目标圆满完成,为加速打造“一核四翼”产业发展布局 and 实现“7355”奋斗目标,全面跨入山西焦煤第一方阵,为山西焦煤全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐作出汾西贡献。

(梁玮)